
 

                                                            

RESULTATS DE L’ENQUESTA D’AVALUACIÓ DELS SERVEIS 
DE LA BIBLIOTECA 

 
 
Els presentem els resultats de l’enquesta feta als usuaris de la Biblioteca de Catalunya durant 
el període comprès entre el 28 de gener i el 16 de febrer de 2008. 
L’índex de participació ha estat força elevat i s’han rebut un total de 263 enquestes respostes.  
A conitnuació es presenten els gràfics corresponents a les preguntes: 
 
0- LLENGUA DE RESPOSTA  (enquestes disponibles: català, castellà i anglès) 
 

LLENGÜES ENQUESTES

2%
16%

82%

Anglès

Castellà

Català

 
 
1. DADES PERSONALS 

 
1.1. Edat 
 
 

 

EDAT

15%

47%

24%

12% 2% Fins a 25

Entre 25 i 40

Entre 40 i 65

Més de 65

No contesta

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                                            

 
1.2. PROCÈDENCIA 
 
 

DOMICILI

70%

19%

3% 5% 3% Barcelona ciutat

Catalunya

Espanya

Estranger

No contesta

1

 
 
1.3. Matèria de cerca 

 
 

MATÈRIA DE CERCA

23%

17%

28%

29%

3% Arts

Filologies

Història

Altres

No contesta

 
 
1.4. Nivell d’estudis 

 
 

NIVELL D'ESTUDIS

3% 8%

63%

24%
2% Primaris

Batxillerat

Superiors

Doctorat

No contesta

 
 
 
 



 

                                                            

1.5. Nivell de coneixements tecnològics 
 

NIVELL D'ESTUDIS INFORMÀTICS

29%

48%

16%
7%

Bàsic

Mitjà

Avançat

No contesta

 
 
 

1.6. Idiomes que llegeix 
 

IDIOMES QUE LLEGEIX

12,17%

69,96%

0,38% 1,52%

96,20%

0,38%

57,03%

0,76% 0,76%

22,05%

12,93%

0,38%
5,70%

0,38% 0,38%

89,73%

2,66%

0,38%

0,38%
1,14%0,38%

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

120,00%

Alemany Basc Francès Hebreu Portuguès No
contestaAlemany Anglès Àrab Aranès

Basc Castellà Català Danès
Francès Gallec Grec antic Grec modern
Hebreu Italià Llatí Neerlandès
Portuguès Romanès Rus Suec
No contesta

 
 

 
 
 
 



 

                                                            

 
1.7. Freqüència de visita 

 

FREQÜÈNCIA DE VISITA

12%

36%

17%

29%

3% 3%
Diàriament

Setmanalment

Mensualment

Esporàdicament

Avui és el primer cop

No contesta
 

 
 
2. ACCÉS I ACOLLIDA 

 
2.1. Accessibilitat a les sales 

 

ACCESSIBILITAT A LES SALES

77%

12%
3% 8%

Fàcil

No gaire fàcil

Difícil

No contesta

 
 

2.2. Informació per a l’usuari 
 
 

INFORMACIÓ PER A L'USUARI

24%

62%

6% 8%

Hi ha molts fullets
informatius

Informació suficient

Informació insuficient

No contesta

 
 
 



 

                                                            

2.3. Tracte rebut a les sales 
 

TRACTE REBUT

49%

38%

10% 0%
3%

Amable i eficient

Correcte i eficient

Simplement correcte

Incorrecte

No contesta

 
 

2.4. Entorn: silenciós // sorollós 
 

 

ENTORN

81%

15% 4%

Silenciós

Sorollós

No contesta

 
 
 

2.5. Il·luminació dels espais  
 

ESPAIS

71%

24%
5%

Lluminosos

Falta il·luminació

No contesta

 
 
 
 
 



 

                                                            

 
2.6. Temperatura 

 

TEMPERATURA

74%

23%
3% Agradable sempre

Massa freda o massa
càlida

No contesta

 
 
 
3. INFORMACIÓ OBTINGUDA 

 
3.1. Cerca als catàlegs: heu trobat el que buscàveu? 
 

CERCA ALS CATÀLEGS

29%

33%

24%

4%

0%10%

Fàcilment als catàlegs

Consultant a Internet

Demanant als bibliotecaris

No ho he trobat, però m'han
orientat d'on anar

No he trobat res i no m'han
orientat

No contesta

 
 

3.2. Informació puntual: quan sol·liciteu informació 
 

INFORMACIÓ PUNTUAL

53%
27%

7%
0% 13%

M'atenen ràpidament i em
donen sol·lució

M'atenen ràpidament i em
donen sol·lució i
m'ensenyen a cercar
M'atenen, però no
m'orienten prou

No m'han solucionat cap
problema

No contesta

 
 
 
 



 

                                                            

 
3.3. Consulta de documents: quan demaneu un document 

 

CONSULTA DE DOCUMENTS

21%

15%

43%

2%

19%

Triguen massa

Faig ús del servei de reserves
via web i n'estic content/a

Trobo que és un temps
adequat pel tipus de
Biblioteca
Sovint em trobo amb
incidències

No contesta

 
 

3.4. La col·lecció: quan feu cerques 
 

LA COL·LECCIÓ

3%

46%

30%

21%
Sempre falta allò que necessito

De vegades ho trobo, de
vegades no

Gairebé sempre ho trobo tot
aquí

No contesta

 
 
4. ELS SERVEIS 
 

4.1. Reproduccions immediates 
 

 

REPRODUCCIONS A L'ACTE

49%

5%14%

32%

És àgil: no trobo cua i m'ho fan
en menys de 5 minuts

Sempre hi ha cua i m'he
d'eperar més de 15 minuts

No trobo cua, però triguen més
de 15 minuts

No contesta

 
 
 
 



 

                                                            

 
4.2. Reproduccions per encàrrec 
 

 

REPRODUCCIONS PER ENCÀRREC

31%

7%
2%

60%

És àgil i tinc el material per al
dia que m'han dit

És àgil, però sempre es retarda
una mica el lliurament

El temps que es triga és
inadmissible

No contesta

 
 

4.3. Préstec personal 
 

PRÉSTEC PERSONAL

21%

40%

39%

És molt restringit

És correcte pel tipus de
documents que aquí es
conserven

No contesta

 
 

4.4. Préstec Interbibliotecari 
 

 

PRÉSTEC INTERBIBLIOTECARI

11%

24%

6%
59%

És àgil i en tinc bona
experiència

No sabia que existís

És car i complicat

No contesta

 
 
 
 
 



 

                                                            

 
4.5. Serveis virtuals: la pàgina web de la biblioteca 

 
 

LA PÀGINA WEB

48%

7%
16%

29% La consulto i trobo la informació
que necessito

És molt complicat trobar-hi el
que busco

No l'he consultada mai

No contesta

 
 

4.6. Activitats de la biblioteca (Portes Obertes, exposicions...) 
 

ACTIVITATS DE LA BIBLIOTECA

30%

23%8%

39%

Les trobo interessants i
descobreixo nou fons

S'aparten de la meva matèria
d'estudi, però m'interessen

No hi trobo cap interès

No contesta

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                                            

 
 

5. Suggeriments per tipologia 2008  
 

SUGGERIMENTS 2008 PER TIPOLOGIA

53%

2%5%

21%

10%

9%

Acollida, edifici i confortabilitat Fons Catàlegs Serveis Personal Altres
 

 
6- QUADRES COMPARATIUS 2005-2008 DELS RESULTATS DE LES ENQUESTES  
 
 

DADES GENERALS

55%

73%
77%

23%

48%

82% 84%

16%

34%

79% 82%

18%

44%

87%
82%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Enquestes
respostes

s/repartides

Perfil
d'investigador

Total respostes
positives

Total respostes
negatives

2005

2006

2007

2008

 
 
 



 

                                                            

 

ACOLLIDA, EDIFICI I CONFORTABILITAT

71%

16%

67%

22%

77%

18%

72%

21%

75%

21%

77%

21%

81%

15%

70%

24%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

La troben
silenciosa

La troben
sorollosa

La troben
lluminosa

La troben fosca

2005

2006

2007

2008

 
 
 
 

SERVEIS

40%

24%

32%

24%

33%

26%

40%

24%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Préstec és correcte No saben PIB existeix

2008

2006

2007

2008

 
 
 
 



 

                                                            

TIPOLOGIA COMENTARIS

61

17
7 3 3

54

4
16

2 1

88

10
25

1 0

207

20

94

8 2
0

50

100

150

200

250

Total
comentaris

Sobre soroll Sobre
comoditat

Sobre horaris Sobre
dificultat
d'accés

2005

2006

2007

2008

 
 
 
 

COMPARATIVA SUGGERIMENTS 2005-2008

5%

21%

0%

31%

57%

5%
2%

20%

11%

5%

53%

2%
5%

21%

10% 9%

56%

3%
8% 7%

54%

6% 6%

4%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Acollida, edifici i
confortabilitat

Fons Catàlegs Serveis Personal Altres

SUGGERIMENTS 2005 SUGGERIMENTS 2006

SUGGERIMENTS 2007 SUGGERIMENTS 2008

 
 
 
Barcelona, febrer de 2008 


